FORMALNI JAZYKY A AUTOMATY I
CVICENI 1.

1. Usporddejte (podle mnoZinové inkluze) tyto jazyky nad abecedou {a, b}:

L, = {aab}*

Ly = {ab}*

Ly ={a}"-{b}"

Ly ={a} - {a}" - {b}"

Ls = {aa b}* : {a’} ’ {aa b}*

Le = ({a} - {b})" U ({b}" - {a})"

Své tvrzeni oduvodnéte!

[\V]

. Vyjédfete pomoci jazyki Lo = {0}, L1 = {1} a mnoZinovych operaci sjednocent, priinik,
komplement vzhledem k {0,1}*, zfetézeni, mocnina, kladnd iterace a iterace nasledujici
jazyky:

a) jazyk X obsahuje vSechny slova nad abecedou {0, 1}, kterych délka je sudé a soucasné
obsahuji alespon dva symboly 0 a nanejvys jeden symbol 1.

b) jazyk Y obsahuje v8echny slova nad abecedou {0, 1}, které neobsahuji tfi po sobé
jdoucti stejné symboly a soucasné zacinaji a konéi stejnym symbolem.

3. Rozhodnéte a odiivodnéte, jestli pro libovolné tfi jazyky plati nasledujici rovnosti:

(LyULy)-Ls = (L - L3) U (Ls - Ls)
(Ly N L)+ Ly = (L - L3) N (Ls - Ls)

4. Dokazte nebo vyvratte nédsledujici rovnosti (L1, L libovolné jazyky):

(L1 - Lo)* - Ly = Ly - (L - Ly )*
(L1 U Lg)* = LY - (L} - La)*
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. Necht ¥y = {a,b,c}, L2 = {a,b} a h : £} — X} je homomorfismus dany predpisem:
h(a) = aa; h(b) = ba; h(c) = a.

a) Najdéte h~'(aabaaabaa).
b) Urcete h(L), kdyz L = {w € {a,b}* | to(w) =t (w)}.
c) Uréete h (L), kdyz L = {w € {a}* | |w| = 2k;k € N}.

Znakem f,(w) oznacujeme pocet vyskyti symbolu z ve slové w.



